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ADESIONE ALLE POLIZZE SANITARIE FACOLTATIVE 2025
Le adesioni facoltative alle Polizze Reale Mutua e le relative estensioni ai familiari, le cui coperture 2024 
scadono il 31/12/2024, possono essere rinnovate per il 2025, senza soluzione di continuità, o sottoscritte con 
effetto dal 1° gennaio, entro il 28 febbraio 2025.
Le adesioni possono essere effettuate on line nell’ Area Riservata Blue Assistance a partire dal 27 dicembre 
2024.

Tutte le informazioni alla pagina: https://www.inarcassa.it/notizie/polizze-sanitarie-2025

CONTRIBUTI MINIMI 2025 IN RATE BIMESTRALI
Anche per il 2025 sarà possibile versare i contributi minimi in sei rate bimestrali, anziché in due semestrali. 
Per chi desidera cogliere questa opportunità, le rate saranno di pari importo, senza interessi dilatori, con la 
prima scadenza stabilita al 28 febbraio e l’ultima al 31 dicembre 2025.
Il pagamento avverrà solo attraverso disposizione permanente di bonifico (SDD) dal proprio conto corrente 
bancario, con IBAN comunicato in fase di richiesta.
Possono avere accesso all’agevolazione tutti gli iscritti a Inarcassa, inclusi i pensionati.
La richiesta va inoltrata entro il 31 gennaio 2025, esclusivamente tramite il proprio profilo IOL con apposita 
funzione disponibile alla voce "agevolazioni". 

Tutte le informazioni alla pagina: https://www.inarcassa.it/notizie/contributi-minimi-2025-rate-bimestrali

ADEGUAMENTO ISTAT 2025
I Ministeri vigilanti hanno approvato la rivalutazione ISTAT per il 2025 di pensioni e contributi al 2%. Gli 
importi minimi dei contributi 2025 saranno pertanto pari a: 
- € 2.750,00 contributo soggettivo 
- € 835,00 contributo integrativo
- € 250,00 il contributo facoltativo 
Il tetto del reddito pensionabile (oltre il quale non è dovuto alcun contributo) sarà pari a € 145.550,00. 
La pensione minima sarà pari a € 12.995,00.
Gli altri parametri soggetti ad adeguamento annuale sono disponibili nel Regolamento Generale di 
Previdenza e saranno aggiornati all’inizio dell’anno in tutte le pagine del sito.

Tutte le informazioni alla pagina: https://www.inarcassa.it/notizie/adeguamento-istat-2025

DICHIARAZIONE 2023 – SCADENZA 31 DICEMBRE SENZA SANZIONI
Si ricorda che entro il 31 dicembre è ancora possibile l’invio della Dichiarazione 2023 senza incorrere in 
sanzioni purché l’eventuale saldo del conguaglio annuale avvenga entro lo stesso termine.

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/avvisi/dich-entro-il-31-dicembre-senza-sanzioni-0

CONGUAGLIO 2023 
Si ricorda la scadenza del 31 dicembre per il versamento del saldo contributivo del 2023 che potrà essere 
effettuato generando tramite il proprio profilo  IOL il bollettino PagoPa o il modello F24.

MISURE PER GLI EVENTI METEOROLOGICI PROVINCE DI REGGIO-EMILIA, 
MODENA, BOLOGNA, FERRARA, RAVENNA, FORLÌ-CESENA E RIMINI
SCADENZA 25 FEBBRAIO 2025 

https://99oe4.r.bh.d.sendibt3.com/mk/cl/f/u8cB2-U-Frpr7bE9rq5xHuP4G26Q0CC6J3qkp292y96lHLlMM_tgrEmbxRbSbWUIiRQkQEkLHR8pJB0shWWoayN4orbKOBKq_azwjkKzEtO5xW5UE1cB4pR6D5e8QLXkyyh-BD4eD09qYlvVeXJ7ClgcursXqaEfkzspsC19oP5qhXSGo8Jsk79R4Lmn4ZJ1q2M-d4ZTNHa70k9gyRpuy8YsFv9no1DkH3FgxqwFevqzR-wFJyQB4SbdwRJ3lVzuauIaxwEnYZtD1qH8Ob6Zw3l-aw9DCefDC1tmg5xTYGIVKtBadN6QGD0XDMIIng


Si ricorda che i professionisti che hanno subito danni a seguito degli eventi meteorologici eccezionali 
verificatisi a partire dal giorno 17 settembre 2024 nel territorio della regione Emilia-Romagna, possono 
richiedere un contributo economico reversibile, adeguato alle spese da sostenere per far fronte ai lavori di 
ristrutturazione 
Il modulo di domanda per l’erogazione del contributo reversibile è a disposizione degli iscritti nella propria 
area riservata su IOL nel menu “Domande e Certificati > Domande”.
Il 25 febbraio 2025 scade il termine per la presentazione dell'istanza.
Tutte le informazioni alla pagina: https://www.inarcassa.it/articoli/calamita-naturali

CONCORDATO PREVENTIVO BIENNALE – EFFETTI PREVIDENZIALI
Si ricorda che l’adesione al concordato preventivo biennale con l’Amministrazione finanziaria (D.Lgs n. 13/2024, così 
come modificato dal Decreto Legislativo n. 108/2024), non produce effetti rispetto agli obblighi contributivi cui sono 
tenuti gli iscritti a Inarcassa. La contribuzione soggettiva dovuta per gli anni interessati dal concordato dovrà essere 
calcolata e versata sul reddito effettivamente prodotto nell’anno precedente e non sul reddito concordato, così come 
previsto dal RGP di Inarcassa.

DIALOGO CON IL DELEGATO 
Si sottolinea che tutte le richieste di informazioni relative ad Inarcassa devono essere inviate al 
Delegato via mail all’indirizzo dedicato delegatoinarcassa.archira@gmail.com
Con la stessa modalità sarà possibile concordare un appuntamento

SEGNALAZIONI 
Si segnala che l’ Ing. Silvia Fagioli (www.silviafagioli.it), Delegato Ingegneri Milano e Consigliere di 
amministrazione Inarcassa, ha caricato sul proprio canale Youtube un ciclo di interventi per approfondire le 
questioni legate ad Inarcassa, utili a tutti gli Iscritti per orientarsi in un ambito non sempre di facile 
comprensione. 
Gli i interventi sono disponibili sul canale al seguente link Youtube.

CONTATTI INARCASSA 
- Call Center 06.9 824 824 dal lunedì al venerdì 09,00-19,00
- PEC di Inarcassa: protocollo@pec.inarcassa.org

INARCONSULENZA 
Per risolvere situazioni complesse l’Associato può confrontarsi con gli esperti previdenziali di Inarcassa 
attraverso il canale unico InarConsulenza.
Il servizio è accessibile sia agli Associati sia alle Società di Ingegneria.
Occorre prendere appuntamento da Inarcassa On Line, scegliendo la modalità di contatto preferita tra 
telefono e videoconferenza o presenza.
https://www.inarcassa.it/inarconsulenza/home.php

Si invitano gli Iscritti ad iscriversi e consultare il sito https://fondazionearching.it 

ALTRO
Per iscriversi alla newsletter: https://www.inarcassa.it/site/home/newsletter.html

* Tutte le informative sono consultabili sul sito dell’Ordine https://www.architettiravenna.it/inarcassa/
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